
 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. OLI SPARREMBERGER
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO BECK KONIG

ATA nº 007/2020:  Aos dezesseis dias do mês de Março de dois mil e vinte,   as
dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores:, Gélcio Sparremberger
Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt
de Aguiar-PP, Odécio Evanyr Jacoby Justin – MDB, e Oli Sparremberger-PP,
Ricardo Lima da Silva – PP e Silvério Beck Konig –PP . Assim havendo número
regimental  de  vereadores  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente
Sessão  Ordinária. Solicitou do Ver. SÉRGIO a leitura de um texto da Bíblia.  A .
seguir,  solicitou do Secretário a leitura da Ata da Sessão   ordinária, do dia nove
de Março de dois mil e vinte. Não havendo quem queira discuti-la, colocou em
votação, que foi   aprovada por unanimidade. Atendendo a solicitação do Ofício
nº 041/2020 do Executivo Municipal, o Senhor Presidente  suspendeu a Sessão
e convidou o Secretário Municipal da Saúde, Sr. Jarbas Jacoby Brehm  para
fazer uso da Tribuna. De posse da palavra cumprimentou a todos os presentes,
agradeceu  o espaço concedido e passou a divulgar o conteúdo da Audiência
Pública, referente as Metas Fiscais Quadrimestrais que trata o parágrafo 4º da
Lei  de  Responsabilidade Fiscal  referente ao Terceiro  Quadrimestre  de  2019.
Apresentou os Relatórios MGS e SARGSUS também a RAG Anual do ano de
2019. Chegando ao final da explanação colocou-se a disposição dos Senhores
Vereadores  para  perguntas.  Não  havendo  nenhum interessado,  o  Secretário
aproveitou  a  oportunidade   para  falar  sobre  a  situação  que  o  mundo  está
vivendo  em  frente  essa  terrível  pandemia  do  COVID  19.  Disse  que  nosso
Município está seguindo todos os alertas da Secretaria Estadual da Saúde.  É
uma  grande  preocupação  de  todos  porque  essa  terrível  doença  vem
aumentando a  cada dia.   Devemos ficar  ligados Recomendou para  lavar  as
mãos com água e sabão muitas vezes ao dia, usem álcool gel e evitar passar as
mãos  no  rosto.  Vamos  nos  unir,  acatar  as  recomendações  para  evitar  a
contaminação.  Qualquer  sintoma  que  a  pessoa  apresentar,  procurar
imediatamente  o  Posto  de  Saúde  para  fazer  o  que  for  necessário.   Dando
seguimento  o  Senhor  Presidente  solicitou  do  Secretário  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE: Ofício nº 068/2020 do Executivo Municipal, solicitando a retirada
do Projeto de Lei enviado a essa casa através do Ofício 052/2020, no dia 02 de
Março de 2020, conforme está previsto no Art. 105, parágrafo 1º do Regimento
Interno da Câmara. Ofício nº 075/2020 do Executivo Municipal, enviando Projeto
de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº  20/2020:  Suplementa  rubricas  da  Vigente  Lei
Orçamentária  e  da  outras  providências.  Prosseguindo,  passou  ao  espaço
destinado ao  PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo quem queira fazer uso do
mesmo,  passou ao espaço  do  GRANDE EXPEDIENTE:  Não havendo  quem
queira usá-lo, o Senhor Presidente passou a DISCUSSÃO DA PAUTA. Colocou
em discussão o Projeto de Lei  nº 20/2020/2020.  Não havendo quem queira
discuti-lo,  o senhor presidente baixou para as devidas Comissões e suspendeu



a Sessão para serem apresentados os pareceres das Comissões aos Projetos
de  Lei  nº  17/2020,  18/2020  e  20/2020.  Retomando  os  trabalhos,  o  Senhor
Presidente solicitou do secretário a leitura desses mesmos Projetos de Lei que
foram  concluídos  com  pareceres  favoráveis  e  passou  a  ORDEM  DO  DIA:
Colocou  em votação os Projeto de Lei nº 17/2020, 18/2020 e 20/2020 que foram
aprovados  por  unanimidade.  Prosseguindo  com  os  trabalhos,  o  Senhor
Presidente  passou  destinado  as  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS.  Fez  uso  do
espaço  o  VER.  SÉRGIO  –  PTB onde  saudou  a  mesa  diretora,  colegas
vereadores e os funcionários da casa, Padre Gelci,  Lana, sua afilhada  e as
demais pessoas presentes. Disse que  jamais poderia de deixar registrado na
casa a presença de seus amigos,  vizinhos do município  de Itati,  o Vereador
Praiano, Presidente do Legislativo, Vereador Osmar Rocha e o Vereador Rato
que se pronunciaram na Tribuna, na Sessão passada onde comentaram que
muita gente queriam crucificar sua pessoa a respeito da cavalgada. Disse o Ver.
Sérgio que não é bem assim. Veio agradecer porque foi mesmo. Em Itati eles
também terão este evento, a não ser que seja adiado por causa do  coronavírus.
Só que eles também terão  esse problema para enfrentar conforme sua pessoa
enfrentou. Quando o presidente falou na tribuna na sessão passada  que deu
pouca gente do município na cavalgada, é verdade. Mas não podia permitir que
alguém viesse ou autorizasse que poderiam participar, esclareceu que jamais
poderia fazer isso  pois levariam uma multa a partir de um mil e seiscentos reais
a cinco mil reais. Então já dizia na hora. Não vá. Mas se quiser ir, a estrada está
aí e não tranca ninguém. Se for multado sua pessoa não terá culpa. Mais uma
vez deixou aqui registrado seu agradecimento a esses três amigos Vereadores
da Câmara de Itati  que lhe comunicaram o que estão falando. Só que isso é
simples,  basta  estar  em  dia  com  os  exames  dos  animais  e  participar  da
cavalgada. Usou do espaço o  VER. LEONARDO – MDB  que saudou a mesa
diretora, colegas vereadores, funcionários da casa,  Padre Gelci, Lana, filha do
Ver.  Almiro e as demais pessoas presentes.  Comentou que hoje, através da
aprovação  desta  casa,  o  Prefeito  pode  dar  desconto  no  pagamento   das
parcelas do IPTU. Lembrou que já havia falado dias atrás  nesta casa sobre o
projeto baseado  no IPTU. Sabe que esta é uma Lei Federal, porem fica com o
Prefeito  e  também o Legislativo  conceder  o  desconto  para  as  pessoas  com
doença oncológica, renal, as viúvas e viúvos aposentados. Esclareceu o Ver.
Leonardo que isso fica a critério do Executivo, pois não podemos passar por
cima da sua autoridade. O Ver. Leonardo tem certeza que se pode ampliar esse
desconto. Este projeto fica a critério do contribuinte e deixar avisado o Poder
Executivo, cadastrar requerimento do abono na isenção do IPTU. Agradeceu a
todos que se empenharam na comemoração da semana do município onde teve
entre  outras  modalidades a caiacada e  a  corrida  de bicicleta  que foi  ontem,
domingo.  Deixou  seu  agradecimento  especial  para  a  comissão  organizadora
desses eventos. Citou a família do Osmério que muito se empenhou. Lembrou
que o primeiro pedal  desta gestão foi  iniciativa da  sua pessoa junto com o
Everaldo e a Comissão da Igreja. Diga-se de passagem que não se conhece as
pessoas, não é do meio e acaba cedendo espaço para alguém que não é muito



bem visto. Segundo o que lhe passaram, ele não tinha ideia de fazer em caráter
beneficiente,   ficando  assim  mais  particular.  Eles   tem  um  grupo,  a  BYKE
MOTIVA.  Tanto  é  que  nenhum deles  veio  participar.  Apesar  de  tudo foi  um
sucesso. O primeiro Evento que teve já  participaram mais de duzentas bicicletas
o que agradeceu ao pessoal que veio, onde nosso município foi muito elogiado
por tudo e pelas belezas naturais.   .  Usou do espaço o VER. RICARDO – PP
que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Padre
Gelci, Lana , filha do colega Almiro e demais pessoas presentes .Mais uma vez
reclamou da falta de iluminação pública. Adiantou que tem sido muito cobrado.
Hoje  conforme  se  encontra  a  Segurança  Pública,   é  muito  importante  a
iluminação pública em frente as residências. Relatou o Ver. Ricardo que hoje
pela manhã seu sobrinho vinha pegar o ônibus para ir ao trabalhos que é no
AGUA LOKOS, um cara de motos tentou assalta-lo as 5:45 da manhã onde o
rapaz voltou muito assustado. Até o pessoal de cima, como o seu João está sem
iluminação na rua. As pessoas estão com medo  pois conforme casos que vem
acontecendo, faz sentido. Citou o Edson que também está  precisando. Eles até
falaram  que  se  o  Prefeito,  se  é  que  não  tem  recursos,  eles  compram  as
luminárias para serem colocadas, até porque tem uma firma que presta o serviço
e eles pagam. Só querem a iluminação, não importa, já que estão pagando a
taxa de iluminação pública e não tem . O ver. Ricardo queixou-se que desde o
natal de 2019 não tem luz na rua em frente sua casa. É tudo uma escuridão. E
por ali tem umas oito famílias pagando iluminação pública e não tem. Só que no
final do mês vem a cobrança na conta, cujo valor incide em 10, 12 e até 20 reais
que  eles  pagam.  Isso  é  ruim.  Pediu  ao  Sr.  Presidente  para  passar  esse
problema  para  o  Executivo  resolver.  Se  não  puder  colocar,  baixe  uma
autorização que o pessoal atingido faz a instalação.  . Usou do espaço o VER.
GÉLCIO – PSD que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, Padre Gelci,
Lana , filha do colega Ver. Almiro e as demais pessoas presentes. Disse que
usou o espaço para fazer um agradecimento pela explanação do Secretário da
Saúde. Achou muito importante. Mas até lhe surgiu uma coisa que talvez seja
relevante.  Ele falou  que está sendo colocado  na  Prefeitura recipientes com
álcool gel e de repente será colocado aqui na Câmara também. Tudo bem. Mas
deixou  como  sugestão  que  os  veículos  da  saúde  também disponibilizam  o
álcool  gel  aos  passageiros  que  vão  consultar,  fazer  exames  e  outros
procedimentos. Que os motoristas ofereçam para as pessoas quando chegarem
de Porto Alegre ou de outros municípios a gente não sabe se sabe se não
estarão contaminados. Esclareceu o Ver. Gélcio que deixou isso como sugestão.
Acredita que até tenha custos para o município, porém a prevenção seria bem
melhor. Que nós vereadores possamos ajudar  toda a comunidade bem como os
Pastores e o Padre. Não levemos o terror e sim a informação correta para as
pessoas  se  precaverem se  cuidarem da  melhor  maneira  possível.  Que  não
participem  de  eventos,  aglomerações  e  que  fiquem  em  suas  casas.  Uma
prevenção  tem custos  bem menores  do  que  uma terrível  contaminação  que
como foi falado aqui, nem sempre sente-se os sintomas e já está contaminado,
passando o vírus para outros sem ter culpa. As pessoas de mais idade são as



mais vulneráveis a esse terrível mal. Que possamos cuidar bem disso. Quanto a
questão da iluminação pública disse que passou pela sede e constatou muitas
lâmpadas queimadas.  Conforme a reivindicação do colega Ricardo é preciso
resolver o problema. O Ver. Gélcio adiantou que passou para o Secretário de
Obras  tomar providências, o que ele está aguardando. Na Boa União também
tem luminárias queimadas. O que lhe surpreendeu foi aqui na sede. Tem muita
lâmpada queimada. Segundo o Ver. Gélcio,  tem que ser tomadas medidas o
quanto antes possível, pois as pessoas estão pagando a taxa que é descontada
em suas contas e estão no escuro.  . Não havendo mais quem queira usar o
espaço, e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a
presente Sessão Ordinária. Do que para constar, foi lavrada  a presente Ata que
foi  digitada  e  são  levantados  os  trabalhos.  Eu,  secretário  a  subscrevo,
juntamente com o Sr. Presidente .
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